
26/05/2025

Τιμητική πλακέτα στον Μητροπολίτη Ναυπάκτου 
από τον Ε.Ε.Σ.
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Ναυπάκτου και Αγίου Βλασίου

Το Σάββατο, 24 Μαϊου 2025, στις 7 το απόγευμα, 
πραγματοποιήθηκε στο Πνευματικό Κέντρο της Ιεράς 
Μητροπόλεως Ναυπάκτου, η τελετή απονομής των πτυχίων 
στους νέους εθελοντές νοσηλευτικής του Παραρτήματος του 
Ε.Ε.Σ. Ναυπάκτου, με την παρουσία του Προέδρου του Ε.Ε.Σ. Dr 
Αντωνίου Αυγερινού.

Ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης κ. Ιερόθεος ήταν για 25 χρόνια πρόεδρος του 
τοπικού Ε.Ε.Σ. της Ναύπακτου και τώρα είναι επίτιμος Πρόεδρος του 
Παραρτήματος.

Την εκδήλωση τίμησαν με την Παρουσία τους οι Βουλευτές Αιτωλοακαρνανίας 
Αθανάσιος Παπαθανάσης και Χριστίνα Σταρακά, ο Πρόεδρος του Περιφερειακού 
Συμβουλίου Δυτικής Ελλάδος κ. Χρήστος Παίσιος, ο Αντιπεριφερειάρχης 
Αιτωλοακαρνανίας κ. Αθανάσιος Μαυρομμάτης, ο Πρόεδρος του Δημοτικού 
Συμβουλίου Ναυπακτίας κ. Άγγελος Σταυρόπουλος, εθελοντές και εθελόντριες του 
Παραρτήματος του Ε.Ε.Σ. Ναυπάκτου.

Μετά από την προσφώνηση της Προέδρου του Παραρτήματος του Ε.Ε.Σ. 
Ναυπάκτου κ. Μαγδαληνής Παπαιωάννου, κλήθηκε στο βήμα ο Σεβ. Μητροπολίτης 
Ναυπάκτου κ. Ιερόθεος, ο οποίος αναφέρθηκε στο έργο του Ε.Ε.Σ. για τον 
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άνθρωπο, χωρίς διακρίσεις, στον καιρό μάλιστα που διάφορες φιλοσοφικές 
θεωρίες μιλούσαν όχι μόνο για τον θάνατο του Θεού αλλά και για τον θάνατο του 
πλησίον. Στην συνέχεια αναφέρθηκε στην παράσταση της παραβολής του Καλού 
Σαμαρείτη που έχει στο γραφείο του και κατάληξε: Αυτό το έργο του Καλού 
Σαμαρείτη επιτελείτε εσείς, οι εθελοντές και τα νέα μέλη του τοπικού 
παραρτήματος, που θα δουλέψουν εθελοντικά. Οι άνθρωποι σήμερα έχουμε πάρα 
πολύ μεγάλη ανάγκη να βγαίνουμε από τον εαυτό μας, να κάνουμε αυτήν την 
υπέρβαση του εαυτού μας, να δείχνουμε συνέχεια αυτοθυσία, αγάπη, αλτρουισμό, 
γιατί έτσι μπορεί να εξανθρωπίσουμε ακόμη περισσότερο την κοινωνία.

Στο σημείο αυτό πήρε τον λόγο ο Πρόεδρος του Ε.Ε.Σ. κ. Αυγερινός και έκανε μια 
έκπληξη στον Σεβ. Μητροπολίτη κ. Ιεροθέο· του απένειμε εκ μέρους του Ε.Ε.Σ. 
μια τιμητική πλακέτα την οποία συνόδευσε με πολύ θερμά λόγια. Ο κ. Αυγερινός 
είπε:

«Κάθε φορά που έρχομαι εδώ [στην Ναύπακτο] θεωρώ την παρουσία μου 
αλληλένδετη, γιατί αλλιώς δεν θα ερχόμουν, με την παρουσία του Σεβασμιωτάτου 
Μητροπολίτου σας, τον οποίο σέβομαι, εκτιμώ βαθύτατα, υποκλίνομαι πραγματικά 
μπροστά του και είμαι ευτυχής και υπερήφανος που τον έχω γνωρίσει. Είναι, 
θεωρώ προσωποποίηση ήθους, ύφους, τιμιότητος, αγάπης, αλληλεγγύης, 
αλτρουισμού, κοινωνικής προσφοράς, ευγένειας, ο κράτιστος θεολόγος και λόγιος 
με την πολύ-πολύ πλούσια συγγραφική του δράση. Παράλληλα, βεβαίως, θεωρώ ότι 
διήνυσε, αλλά και διανύει μια ιδιαίτερα παραγωγική, ευδόκιμη, κοινωνική, αλλά 
και ποιμαντική διαδρομή, που εμπνέει θεωρώ όλους όσους έτυχε να τον γνωρίσουν 
από κοντά και είμαι ένας από τους τυχερούς. Νομίζω ότι η ανθρωπιστική και 
ποιμαντική του ευφυία είναι καθημερινή και αδιάκοπη. Είναι ο άνθρωπος ο οποίος 
στην πράξη ηγείται διακονώντας και όχι διακονούμενος το ποίμνιό του».

Και απευθυνόμενος στον Σεβασμιώτατο, είπε:

«Σεβασμιώτατε, θεωρώ ότι λίγοι σήμερα έχουν την τιμή να βιώνουν εν ζωή τον 
απόλυτο σεβασμό και την γενική εκτίμηση. Είστε ένας από τους ολίγους και θα 
έλεγα, χωρίς να παρεξηγηθώ, ότι στον κοινωνικό σας περίγυρο, στο ποίμνιό σας 
θα ταίριαζε για εσάς μια λέξη «κόσμημα», εάν η έμφυτη σεμνότητά σας θα 
μπορούσε να την αποδεχθή. Εμείς, ο Ελληνικός Ερυθρός Σταυρός, το κεντρικό 
Διοικητικό Συμβούλιο σαν ελάχιστη ένδειξη σεβασμού, απόλυτου σεβασμού, προς 
το πρόσωπό σας και, βεβαίως, βαθύτατης εκτίμησης σας απονέμουμε μία τιμητική 
πλακέτα».

Η φυσική αντίδραση του Σεβ. Μητροπολίτου ήταν ότι «δεν το περίμενα».



Κατόπιν ο Πρόδρος κ. Αυγερινός στην ομιλία του για την απονομή των πτυχίων 
στους νέους εθελοντές νοσηλευτές του τοπικού παραρτήματος αναφέρθηκε στην 
ιστορική διαδρομή του Ε.Ε.Σ., στην δράση του, όχι μόνον εντός της Ελλάδος αλλά 
και στο εξωτερικό, λέγοντας ότι οι νέοι εθελοντές πρέπει να έχουν πρότυπο τους 
ήρωες εθελοντές της δεκαετίας του ’40, που θυσίασαν την ζωή εμπνεόμενοι από 
τα ιδανικά του Ερυθρού Σταυρού. Επισήμανε όμως και το πόσο πίσω από τον 
υπόλοιπο δυτικό κόσμο είμαστε σήμερα στον εθελοντισμό και προέτρεψε να 
διαδοθή ο εθελοντισμός ευρύτερα.

Στο τέλος της τελετής ο Σεβασμιώτατος έκανε την ακόλουθη δήλωση στο 
Nafpakta News:

«Θέλω να εκφράσω τα θερμά μου συγχαρητήρια στον Πρόεδρο του Ελληνικού 
Ερυθρού Σταυρού για την αγάπη, το ενδιαφέρον το οποίο δείχνει για τον 
εθελοντισμό, γιατί για πολλοστή φορά ήρθε στην πόλη μας για τέτοια γεγονότα, 
για το ενδιαφέρον το οποίο έχει, το ειλικρινές ενδιαφέρον για τον Ελληνικό 
Ερυθρό Σταυρό και για την κοινωνία μας, για τον εθελοντισμό, την αγάπη και, 
βέβαια, πρέπει να τον ευχαριστήσω για την αγάπη, την τιμή και την εκτίμηση την 
οποία τρέφει προς το πρόσωπό μου.

Είμαι πραγματικά ευγνώμων, διότι τον γνώρισα, είναι ένας Πρόεδρος ο οποίος 
τιμά την θέση την οποία κατέχει. Δεν τιμούν όλοι οι άνθρωποι τις θέσεις τις 
οποίες κατέχουν, και ξέρουμε ότι ο άνθρωπος είναι εκείνος που τιμά τη θέση και 
όχι η θέση τον άνθρωπο. Στην συγκεκριμένη περίπτωση, ο κύριος Αυγερινός είναι 
ένας άνθρωπος ο οποίος έχει μέσα του μια ανιδιοτέλεια, έχει μια ευγένεια, 
γνωρίζει τι ακριβώς είναι το αντικείμενο της εργασίας που κάνει … Έχει αναδείξει 
κυρίως την μεγάλη προσφορά [του Ε.Ε.Σ.] και θα έλεγα την ειλικρίνεια των 
διαθέσεων και την εντιμότητα, πράγμα το οποίο δεν το βλέπαμε παλαιότερα».

Και ο κ. Αυγερινός σε δήλωσή του στο ίδιο μέσον μεταξύ άλλων είπε:

«Βεβαίως, πραγματικά και το εννοώ, [ο Σεβασμιώτατος] είναι ένα κόσμημα όχι 
μόνο για το ποίμνιο αλλά για όλη την κοινωνία. Τιμά επίσης, θέλω να το τονίσω, 
και την Ιεραρχία της Ορθόδοξης Ελληνικής Εκκλησίας, με τον λόγο του, τον 
αληθινό και κρυστάλλινο λόγο του, με την ωραία ποιμαντική του δράση, την 
αγαθοποιό θα έλεγα επικουρία καθημερινά στο κοινωνικό εδώ και ευρύτερο 
περιβάλλον, όχι μόνο στο δικό του ποίμνιο».
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